NNOUEGHT

e Makcam.1. [lpoueHm meweH4yace 6es1oH
maHsbiwy. lpoueHmnap maby.

o 2.[lpoueHmMnapHbI UCAMNITI920HO0D JI0O2UK
uKkepsioyHe ycmepa.

e 3.YKy4binapHbl YHapsibl eaksilaHMaHbl
npoueHmka, npoueHmMHbI YyHapJibl 8aKJlaHMaz2a

aUsioHedepep2o elupamy. - _. _
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TenpsH ncannay

0,5*8
+12 CaHTumeTpaa
4 KypcaTepra:
-2,5
.3 3,23 AM =
62,50m =

1,32 M =



TonaaH ncanna:

3

CaHayubl

Baknayubl

Maau 12
BaKnaHma 40

YHapnbl 0,33

BaKliaHMa




Copaynap

* bep LeHTHEPAA HMYD KumorpamMmm?
Knnorpamm LEHTHEPHbLIH HUHOW eneLleH
TOLLUKUN UTD?

* bep meTpaa HKU4Y8 caHTUMeTP? CaHTUMETP
METPHbIH HUHAW 6eNneLUEH TOLLKUI UTa?

* bep rektapga HuU48 ap”?

bep ap rektapHbIH HUHOW 6neLIeH TOLLUKUI
NnTo?



[adbTapnapra s3apra:

1 K —LUeHTHEepPHbIH 0ep NpPOoLUEHTbI
1 cM —MeTpHbIH 6ep NPOoLUeHTLI

1 a —reKTapHbIH 0ep NPOLEHTDI
0,02 —2 caHbIHbIH 6ep NPOLUEHTLI



1% = : = (0,01
100

Ne30aH 6ep enewHe npouyeHm oun
ambiunap. KbiCKanblKk ©4eH CaHHaH COH
Kurny4ye npoueHT cy3eH % OenaH
anbliWTbIpanap




«lNpoueHT»Cy3e NaTHYa «pro centum» Cy3eHHIH Kuner
YblKKaH, TOra1 TOpXXEMace «Me3adH>» ANraHHe benaeps.

[lpoueHTnapHbl bOpbIHrbl PMAa KuH KysiaHa
bawwnbinap. Pumnbinap NpoUeHT AWM TYISHIEH ak4aHbIH
ne3nsH 6epeH aTtaraHHap.

%TamMracel 6acMagarbl XaTa apkacbiHAa KWen YbiKKaH
amn ncaniaHa. 1685 enpa lNapwkaa cayas
apudMeTrKacbl byeH4a KyniaHMa-kuTan 6acbinbin Ybira
haM aHaa xaped Xbltoybl Aarbiw cto ypbiHbiHa %
TaMracbIH Xplisl. LLyLwibl XaTagaH CoH KyMn KEHD
MaTeMaTuKnap, NPOLIEHTHbI TaMranay eyeH, %TaMracbiH
cdanaganaHa 6awinbin, yn aKPEHISN rOMyMM KynnaHbilKa
Kepen KUTo.



e PuMnblnapaaH rnpoueHT
EBpona xankbliHa Tapana.

e EBponaga NpoueHT
1000 enaaH CoH rbiHa Kepo.
AHbI 6enbrus ranmme
CnuMOH CTeBMH auva.
Yn 1584 enpga
6epeHyenapasH bysbin
npoueHTap TabnuuaceiH

6acTbipbin Ybirapa.

C. Cresun



’

MacoanaH:
5% (6w npoueHT)
10% (yH npoueHT)

[MpoueHT HU e4YeH
KUpPaK?




/I‘IpoueHTnap OeTeHHeH KNCOKYeKNapeH \

y3apa YyarbIWTbIPYHbI XKMUHENawTepa,
UCONMAaYyHe ragunaluTepa, WyHa Aa KUH
TapanraH. MacanoH, 6aprnbIK 3WWHEeH HU4Yd
MPOUEHTbI 3LWSI9HYEH, KUTanHbIH HN4Yd
OuTe YKbINyblH, NeCOKHbIH BapeHbeaa
KynMme OynybiH, AUHFe3 cyblHAA KynMe To3
oynybiH ham G6atikanap.

NPOLIeHTKa KapaTa

MUCalrl.




Macbano.

100 m

BakbIiT 1 cor.

Bbapnbik ronHbl 100% Oun anabbi3, 1%ka 1 M mypbl
Kusio. © 38%ka - 35 M. KbiI3 35M 1051 ymKaH, @ Kyrnime
ymace KaJsi2caH?



Hun eyeH 6apnbik ton 100%
auvun anbiHa, HUK, 70% ;
50%:;60% avn anbIHMb

A

/quKVI lie300H 6ep esiewiHe npoueHm dun\
amsitinap . © 1% - ne3naH 6ep enelu
yn, wynam oynra4y 6apnbiK 3ypnbIK




UceHao ToT!

[lpoueHTHbI YHapnbl BaknaHmara Kydyepy
e4eH , npoueHTnap caHbiH 100 rs
oynepra akun 0,01 ro Tankbipnapra
KUpaK

Mwucan:
125%= 125:100=1,25 sku
125%=125 * 0,01= 1,25



Y3N1eKTaH 3L

| IpoueHTHbI YHapribl BaknaHma 0enaH sa3apra:
143% = 1,43

56% = 0,56

7,2% = 0,072




NcTo TOT!

YHapnbl BaknaHMaHbl NPOLEeHTKa
aunaHAaepy o4eH, aHbl 100% ka
Tankbipnapra KNpakK

MoacoanoH,
0,7=0,7*100% = 70%

0,45=0,45"*100% = 45%



Y3N1eKTaH 3L

YHapnbl BaknnaHMaHbl NPOLEHTKa aunaHaepepro:

0,8 = 80%

0,15 = 159,
0,07 = 70,
1,23 =

123%




Y3eHHe TuKLiep!

1. Kaucbicbl depec?
a) 1% = 0,01 (ummm
6) 1% = 0,100
B) 1% = 100

) 1% = 0,1




Y3eHHe TUukKwep!

2. 5% ? ubI yHapnbl eaknaHma 6es1oH anbiWmMsIp
a) 0,5
6) 5,0

B) 0,005

r) 0,05 Pra—



TeAmoH HCIIIAIPTD.
NPOIIEHTHHI YHAPABI BaAKAAHMAra JHAJHAEpen TaOAHIIAHBI

TYyThIpBIpra
1% | 5% [10% |12,5% |20% |25% |50% |75% |100% |200%
0,01 0,05 0,1 0,125 0,2 0,25 0,5 0,75 1,0 2,0
= SN = (@)
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Y3eHHe TUukKwep!
\\Jymu)/orlbll-l YHapPJribl A3blIJT1blWHbI : ?
a) 120% = 12,0
6) 120% = 1,2 ¢

B) 120% = 1,02

r) 120% = 0,12



TabnuuaHbl TYTbIP

1
Naan BaknaHma -
4
YHapnbl
BaKfaHMma 0,4
NMpoueHT
159%




-byreH pepecTte HUHAN TelueH4Yd benaH
TaHbIWTbIK?

-[poueHT ann Hapce aTtana?

-AHbI HM4eK Tabapra?

-[poueHT Kanga KynnaHbina?

-Hapcars enpaHaoek?

-YHapnbl BaknaHMaHbl MPOLEHTKA HUYEK
annaHaepanap?

[TpOLEHTHbI YHapnbl BakfaHMaHbl HUYEK Ky4yepepra?
-Y300a4




On awle

* n.40

* Ne1567, 1570, 1576,1583.
* TecT:

1. TlpoueHT-yn:

a) CaHHbIH MeHH8H Oep enelle; 0) caHHbIH We3asH bep
erewle; B) caHHbIH YHHaH bep enelLue.

2. 8% -yn:

a) 0,08; 6)0,8; B)0,007; r)0,0007.
3. 0,269 — yn:

a) 269% 6)2,69% B)26,9% r)0,269




